
ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΠΡΟΠΣΤΧΙΑΚΩΝ ΠΟΤΔΩΝ 

 

Οι προπτυχιακζσ ςπουδζσ διζπονται βαςικά από τισ διατάξεισ των Νόμων 4009/11, 4076/12, 4115/13 και 
4485/2017, τισ μθ κατθργθμζνεσ διατάξεισ του Ν. 1268/82 και τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ του 
Πανεπιςτθμίου Πατρϊν. 

Η ενότθτα αυτι περιγράφει τθν οργάνωςθ των προπτυχιακϊν ςπουδϊν, όπωσ αυτι ιςχφει από το 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 2014-2015, μετά τθν αναμόρφωςθ του Προπτυχιακοφ Προγράμματοσ πουδϊν του 
Σμιματοσ.  

 

πουδζσ 

Η ελάχιςτθ δυνατι διάρκεια ςπουδϊν που απαιτείται για τθ λιψθ διπλϊματοσ ςτο Σμιμα Πολιτικϊν 
Μθχανικϊν  του Πανεπιςτθμίου Πατρϊν είναι 10 εξάμθνα. 

Από τθ νομοκεςία (Ν. 4009/11, άρκρο 33), παρζχεται θ δυνατότθτα αναςτολήσ φοίτηςησ κατά τθ διάρκεια 
τθσ οποίασ διακόπτεται προςωρινά θ φοιτθτικι ιδιότθτα. Οι φοιτθτζσ ζχουν το δικαίωμα να διακόψουν, με 
ζγγραφθ αίτθςι τουσ ςτθ Γραμματεία τθσ οικείασ χολισ, τισ ςπουδζσ τουσ για ζνα ζτοσ ανά ζτοσ, και πάντωσ 
όχι περιςςότερα από τον ελάχιςτο αρικμό ετϊν που απαιτοφνται για τθ λιψθ πτυχίου ςφμφωνα με το 
ενδεικτικό πρόγραμμα ςπουδϊν. Σα ζτθ αυτά δεν προςμετρϊνται ςτθν παραπάνω ανϊτατθ διάρκεια 
φοίτθςθσ. Οι φοιτθτζσ που διακόπτουν κατά τα ανωτζρω τισ ςπουδζσ τουσ, δεν ζχουν τθ φοιτθτικι ιδιότθτα 
κακ’ όλο το χρονικό διάςτθμα τθσ διακοπισ των ςπουδϊν τουσ. Μετά τθ λιξθ τθσ διακοπισ των ςπουδϊν οι 
φοιτθτζσ επανζρχονται ςτθ ςχολι (Ν.4009/11, άρκρο 80, παρ. 9δ). 

Σα μακιματα του Προπτυχιακοφ Προγράμματοσ πουδϊν του Σμιματοσ κατανζμονται ςε δζκα διδακτικά 
εξάμθνα (1

ο
 ζωσ και 10

ο
). 

Κάκε εξάμθνο επιβάλλεται να περιλαμβάνει τουλάχιςτον 13 πλιρεισ εβδομάδεσ διδαςκαλίασ. Παράταςθ 
τθσ διάρκειασ ενόσ εξαμινου επιτρζπεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ προκειμζνου να ςυμπλθρωκεί ο 
απαιτοφμενοσ ελάχιςτοσ αρικμόσ εβδομάδων διδαςκαλίασ, δεν μπορεί να υπερβαίνει τισ δφο εβδομάδεσ και 
γίνεται με απόφαςθ τθσ υγκλιτου, φςτερα από πρόταςθ τθσ Κοςμθτείασ τθσ Πολυτεχνικισ χολισ. Αν για 
οποιονδιποτε λόγο ο αρικμόσ των εβδομάδων διδαςκαλίασ που πραγματοποιικθκαν ς’ ζνα μάκθμα είναι 
μικρότεροσ από δεκατρείσ, το μάκθμα κεωρείται ότι δεν διδάχκθκε και δεν εξετάηεται, τυχόν δε εξζταςι του 
είναι άκυρθ και ο βακμόσ δεν υπολογίηεται για τθν απονομι του τίτλου ςπουδϊν (Ν. 4009/11, άρκρο 33, 
παράγραφοσ 7). 

το πρόγραμμα ςπουδϊν υπάρχουν μακιματα υποχρεωτικά, υποχρεωτικά επιλογισ κατεφκυνςθσ 
εμβάκυνςθσ και κατ’ επιλογιν υποχρεωτικά κατεφκυνςθσ εμβάκυνςθσ. Σα υποχρεωτικά είναι ςυγκεκριμζνα 
βαςικά μακιματα τθσ επιςτιμθσ του Πολιτικοφ Μθχανικοφ τα οποία πρζπει να παρακολουκιςει και εξεταςτεί 
επιτυχϊσ κάκε φοιτθτισ. Σα υποχρεωτικά επιλογισ κατεφκυνςθσ εμβάκυνςθσ και κατ’ επιλογιν υποχρεωτικά 
κατεφκυνςθσ εμβάκυνςθσ. είναι μακιματα εμβάκυνςθσ ςε τζςςερισ κατευκφνςεισ.  

Σα μακιματα ςπουδϊν αντιςτοιχίηονται ςε πιςτωτικζσ μονάδεσ ECTS ςφμφωνα με το Ευρωπαϊκό φςτθμα 
Μεταφοράσ και υςςϊρευςθσ Πιςτωτικϊν Μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System, 
ECTS). 

 

Διδακτικζσ Μονάδεσ (ΔΜ)-Πιςτωτικζσ Μονάδεσ ECTS 

Η Διδακτικι Μονάδα (Δ.Μ.) αντιςτοιχεί ςε μία εβδομαδιαία ϊρα διδαςκαλίασ ι μία ζωσ τρεισ 
εβδομαδιαίεσ  ϊρεσ εργαςτθρίου. 

Οι Πιςτωτικζσ Μονάδεσ ECTS  βαςίηονται ςτον φόρτο εργαςίασ που απαιτείται να καταβάλει κάκε 
φοιτθτισ ι ςπουδαςτισ για να επιτφχει τουσ αντικειμενικοφσ ςτόχουσ ενόσ προγράμματοσ ςπουδϊν, ανάλογα 
με τα εκάςτοτε μακθςιακά αποτελζςματα και τισ γνϊςεισ, ικανότθτεσ και δεξιότθτεσ που επιδιϊκεται να 
αποκτθκοφν μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςι του. 

Η εφαρμογι του υςτιματοσ Μεταφοράσ και υςςϊρευςθσ Πιςτωτικϊν Μονάδων (ECTS) ςτα 
Πανεπιςτιμια ζγινε με τθν υπ’ αρικμ. Φ5/89656/Β3 Τπουργικι Απόφαςθ  (ΦΕΚ  1466/2007 Σεφχοσ Β’). Οι 



Πιςτωτικζσ Μονάδεσ ECTS κεςπίςτθκαν για να είναι δυνατι θ μεταφορά και ςυςςϊρευςθ επιτυχϊν 
επιδόςεων ςε άλλα αντίςτοιχα προγράμματα ςπουδϊν του ιδίου ι άλλου ΑΕΙ ςε εκνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο, γεγονόσ που διευκολφνει τθν κινθτικότθτα και τθν ακαδθμαϊκι αναγνϊριςθ. 

φμφωνα με τθν προαναφερκείςα Τπουργικι Απόφαςθ, ο φόρτοσ εργαςίασ που απαιτείται να καταβάλει 
κάκε φοιτθτισ ι ςπουδαςτισ κατά τθ διάρκεια ενόσ (1) ακαδθμαϊκοφ ζτουσ πλιρουσ φοίτθςθσ που 
περιλαμβάνει κατά μζςο όρο τριάντα ζξι (36) ζωσ ςαράντα (40) πλιρεισ εβδομάδεσ διδαςκαλίασ, 
προετοιμαςίασ και εξετάςεων, αποτιμάται μεταξφ χιλίων πεντακοςίων (1.500) και χιλίων οκτακοςίων (1.800) 
ωρϊν εργαςίασ, οι οποίεσ αντιςτοιχοφν ςε εξιντα (60) πιςτωτικζσ μονάδεσ. Με βάςθ τα παραπάνω, οι 
πενταετοφσ διάρκειασ ςπουδζσ που οδθγοφν ςε τίτλο Master, πρζπει να  αντιςτοιχοφν ςε ςυνολικά ςε 
60x5=300 πιςτωτικζσ μονάδεσ ECTS. 

το Σμιμα Πολιτικϊν Μθχανικϊν του Πανεπιςτθμίου Πατρϊν εφαρμόςτθκε το φςτθμα Μεταφοράσ και 
υςςϊρευςθσ Πιςτωτικϊν Μονάδων ECTS για πρϊτθ φορά το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2009-2010. Σο πενταετοφσ 
διάρκειασ προπτυχιακό πρόγραμμα ςπουδϊν του Σμιματοσ, δθλαδι, οργανϊκθκε ζτςι ϊςτε να αντιςτοιχεί ςε 
300 πιςτωτικζσ μονάδεσ ECTS. Οι πιςτωτικζσ αυτζσ μονάδεσ κατανζμονται ιςομερϊσ ςτα δζκα εξάμθνα 
φοίτθςθσ που απαιτοφνται για τθ λιψθ διπλϊματοσ, ζτςι ϊςτε ςε κάκε εξάμθνο να αντιςτοιχοφν 300/10=30 
πιςτωτικζσ μονάδεσ ECTS. Η εφαρμογι του ςυςτιματοσ ζγινε με απόφαςθ που εγκρίκθκε ςτθν υπ’ αρικμ. 
11/28.6.2007 Γενικι υνζλευςθ του Σμιματοσ. 

 

Οργάνωςη Προγράμματοσ πουδών-Κατευθφνςεισ Εμβάθυνςησ 

Σο προπτυχιακό πρόγραμμα ςπουδϊν του Σμιματοσ δομείται ωσ εξισ:  

Σα  τζςςερα πρϊτα  ζτθ  (εξάμθνο 1
ο
 ζωσ και 8

ο
) οι ςπουδζσ είναι κοινζσ για όλουσ τουσ φοιτθτζσ του 

Σμιματοσ και περιλαμβάνουν 39 υποχρεωτικά βαςικά μακιματα κορμοφ, κακϊσ και 2 μακιματα ξζνθσ 
γλϊςςασ που επιλζγονται  ςτο 1

ο
 και 6

ο
 εξάμθνο.  

Σα δφο τελευταία ζτθ  (εξάμθνο 8
ο
 ζωσ και 10

ο
 ) οι ςπουδζσ είναι ςπουδζσ εμβάκυνςθσ. Για τον ςκοπό 

αυτό δθμιουργικθκαν από τουσ Σομείσ του Σμιματοσ Κατευκφνςεισ Εμβάκυνςθσ με βάςθ τθν εξισ 
φιλοςοφία: να ςυνδυάηουν αρμονικά τθν εξειδίκευςθ ςε μία από τισ επιςτθμονικζσ κατευκφνςεισ  που 
κεραπεφει το Σμιμα με ταυτόχρονθ δυνατότθτα απόκτθςθσ βαςικισ γνϊςθσ και από τισ άλλεσ επιςτθμονικζσ 
κατευκφνςεισ  χωρίσ, όμωσ, να ςτερεί από τουσ φοιτθτζσ τθ δυνατότθτα να ικανοποιοφν με φειδϊ και τισ 
ευρφτερεσ προςωπικζσ επιςτθμονικζσ επιλογζσ τουσ. 

το 8
ο
 εξάμθνο ςπουδϊν οι φοιτθτζσ  του Σμιματοσ  υποχρεοφνται, με βάςθ τα ενδιαφζροντά τουσ, να 

επιλζξουν Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ. Η επιλογι γίνεται θλεκτρονικά με τθν ταυτόχρονθ δήλωςη των 
μακθμάτων ςτθν αρχι του 8

ου
 εξαμινου. το Σμιμα υπάρχουν τζςςερισ Κατευκφνςεισ Εμβάκυνςθσ: 

 1
θ
 Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ: «Καταςκευζσ». 

 2
θ
 Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ: «Γεωτεχνικι Μθχανικι-Ζργα Τποδομισ» 

 3
θ
 Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ: «Τδραυλικι Μθχανικι-Σεχνολογία Περιβάλλοντοσ» 

 4
θ
 Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ: «υςτιματα Βιϊςιμων Μεταφορϊν και Διαχείριςθσ» 

Λεπτομζρειεσ για τον τρόπο δόμθςθσ του προγράμματοσ ςπουδϊν των δφο τελευταίων ετϊν (εξάμθνο 8
ο
 

ζωσ και 10
ο
 ), αλλά και τον τρόπο επιλογισ των μακθμάτων ςτα πλαίςια των Κατευκφνςεων Εμβάκυνςθσ που 

ζχουν οι φοιτθτζσ επιλζξει αναφζρονται ςτθν επόμενθ ενότθτα. 

 

Κανόνεσ Δήλωςησ Μαθημάτων Εξαμήνου 

τθν αρχι κάκε εξαμινου και ςε θμερομθνίεσ που ορίηονται από τον Κοςμιτορα τθσ Πολυτεχνικισ χολισ, 
κάκε φοιτθτισ πρζπει να εγγραφεί και ακολοφκωσ να κατακζςει θλεκτρονικι διλωςθ με τα μακιματα τα 
οποία κα παρακολουκιςει ςτο ςυγκεκριμζνο εξάμθνο. 

Μετά τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ καμία διλωςθ δε γίνεται δεκτι, αρχικι ι τροποποιθτικι τθσ υποβλθκείςασ. 

Με αυτι τθ διλωςθ κάκε φοιτθτισ αποκτά δικαίωμα ςτο τζλοσ του ςυγκεκριμζνου εξαμινου και ςτθν 
επόμενθ εξεταςτικι περίοδο του επτεμβρίου να ςυμμετζχει ςτισ εξετάςεισ των μακθμάτων που διλωςε. 



Αν ζνασ φοιτθτισ δεν κατακζςει διλωςθ ςτθν αρχι του εξαμινου, τότε κεωρείται ότι δεν κα 
παρακολουκιςει μακιματα και δεν κα ςυμμετζχει ςτισ εξετάςεισ αυτοφ του εξαμινου. Η διλωςθ επζχει κζςθ 
εγγραφισ και αν ο φοιτθτισ δεν εγγραφεί για δφο ςυνεχόμενα εξάμθνα, διαγράφεται αυτοδικαίωσ από τθ 
χολι (Ν.4009/11, άρκρο 33, παρ. 2).  Για τθ διαγραφι εκδίδεται ςχετικι διαπιςτωτικι πράξθ του Κοςμιτορα 
με τθν οποία βεβαιϊνονται και τα μακιματα ςτα οποία ο φοιτθτισ ζχει εξεταςτεί επιτυχϊσ. 

Για το χειμερινό εξάμθνο μπορεί να δθλωκοφν μόνον εκείνα τα μακιματα, τα οποία περιλαμβάνονται ςτα 
μακιματα των χειμερινϊν εξαμινων (1

ο
, 3

ο
, 5

ο
, 7

ο
 και 9

ο
) του ενδεικτικοφ προγράμματοσ ςπουδϊν. 

Αντίςτοιχα, για το εαρινό εξάμθνο μπορεί να δθλωκοφν μόνο τα μακιματα των εαρινϊν εξαμινων (2
ο
, 4

ο
, 6

ο
, 

8
ο
 και 10

ο
) του ενδεικτικοφ προγράμματοσ ςπουδϊν.  

τθ διλωςθ μακθμάτων περιλαμβάνονται: 

 Όλα τα μακιματα προθγουμζνων εξαμινων, ςτα οποία ο φοιτθτισ απζτυχε. 

 Όλα τα μακιματα προθγουμζνων εξαμινων, τα οποία ο φοιτθτισ δεν είχε ενδεχομζνωσ δθλϊςει. 

 Όλα τα μακιματα του εξαμινου ςτο οποίο ο φοιτθτισ εγγράφεται. 

Δεν επιτρζπεται θ διλωςθ μακθμάτων επόμενου διδακτικοφ εξαμινου από αυτό που βρίςκεται ο 
φοιτθτισ. 

Η εγγραφι ςε μάκθμα, θ παρακολοφκθςθ του οποίου προχποκζτει γνϊςεισ από μακιματα 
προθγουμζνων εξαμινων του ενδεικτικοφ προγράμματοσ ςπουδϊν τα οποία ο φοιτθτισ δεν ζχει 
παρακολουκιςει και εξεταςτεί επιτυχϊσ, γίνεται με αποκλειςτικι ευκφνθ του εγγραφόμενου φοιτθτι. 

το 9
ο
 και ςτο 10

ο
 Εξάμθνο, οι φοιτθτζσ δθλϊνουν υποχρεωτικά τθ Διπλωματικι Εργαςία Ι και τθ 

Διπλωματικι Εργαςία ΙΙ, αντίςτοιχα, ακόμα και εάν θ θμερομθνία ζναρξθσ εκπόνθςισ τθσ είναι 
μεταγενζςτερθ. 

 

Εξετάςεισ 

Για τα μακιματα που διδάςκονται ςε ζνα εξάμθνο, υπάρχουν δφο εξεταςτικζσ περίοδοι. Οι εξετάςεισ 
διενεργοφνται αποκλειςτικά μετά το πζρασ του χειμερινοφ και του εαρινοφ εξαμινου για τα μακιματα που 
διδάχκθκαν ςτα εξάμθνα αυτά, αντίςτοιχα. Ο φοιτθτισ δικαιοφται να εξεταςτεί ςτα μακιματα και των δφο 
εξαμινων πριν από τθν ζναρξθ του χειμερινοφ εξαμινου και ςτθν επαναλθπτικι εξεταςτικι περίοδο του 
επτεμβρίου. Ειδικι μζριμνα λαμβάνεται για τθν προφορικι εξζταςθ φοιτθτϊν με αποδεδειγμζνθ πριν από 
τθν ειςαγωγι τουσ ςτο Σμιμα δυςλεξία. 

Οι θμερομθνίεσ των εξεταςτικϊν περιόδων και το αναλυτικό πρόγραμμα κάκε περιόδου ανακοινϊνεται 
ζγκαιρα από τθ Γραμματεία του Σμιματοσ.  

Κάκε φοιτθτισ ζχει δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτισ εξετάςεισ μόνον εκείνων των μακθμάτων του 
ςυγκεκριμζνου εξαμινου, τα οποία ζχει μόνοσ του κακορίςει με τθ διλωςθ μακθμάτων εξαμινου, που 
κατζκεςε ςτθν αρχι του εξαμινου. Φοιτθτζσ που δεν ζχουν υποβάλει διλωςθ μακθμάτων ι ζχουν υποβάλει 
εκπρόκεςμεσ δθλϊςεισ δεν γίνονται δεκτοί ςτισ εξετάςεισ του εξαμινου. Οποιαδιποτε βακμολογία κατατεκεί 
εκ παραδρομισ από  διδάςκοντα  για φοιτθτζσ που δεν ζχουν εγγραφεί εγκαίρωσ ςε μάκθμα δεν μπορεί να 
καταχωρθκεί από τθ Γραμματεία. 

Η διάρκεια των εξετάςεων είναι τρεισ εβδομάδεσ για τισ περιόδουσ Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου και Ιουνίου 
και τζςςερισ εβδομάδεσ για τθν περίοδο επτεμβρίου.  

ε περίπτωςθ που ζνασ φοιτθτισ δε ςυμμετζχει ι ςυμμετζχει μεν αλλά δεν ζχει επιτυχία και ςτισ δφο 
εξετάςεισ ενόσ μακιματοσ, τότε: 

1. Εάν πρόκειται για υποχρεωτικό μάκθμα, τότε ζχει τθν υποχρζωςθ να ξαναδθλϊςει το μάκθμα αυτό 
ςε επόμενο ζτοσ. Με τθ διλωςθ αυτι ζχει τθν ευκαιρία να το ξαναπαρακολουκιςει και αποκτά πάλι 
το δικαίωμα ςυμμετοχισ του ςτισ αντίςτοιχεσ εξετάςεισ. 

2. Εάν πρόκειται για κατ’ επιλογιν μάκθμα, τότε μπορεί να δθλϊςει πάλι το ίδιο μάκθμα ςε ζνα 
επόμενο ζτοσ εάν το μάθημα προςφζρεται για να το ξαναπαρακολουκιςει και να αποκτιςει ζτςι το 
δικαίωμα ςυμμετοχισ του ςτισ αντίςτοιχεσ εξετάςεισ. Ζχει όμωσ και τθ δυνατότθτα να μθν 



ξαναδθλϊςει πια αυτό το μάκθμα, αλλά ςε επόμενο ζτοσ να επιλζξει και να δθλϊςει αντί γι’ αυτό 
ζνα άλλο κατ’ επιλογιν μάκθμα. 

3. Εάν φοιτθτισ αποτφχει περιςςότερεσ από τρεισ φορζσ ςε ζνα μάκθμα ζχει τθ δυνατότθτα εξζταςθσ, 
με απόφαςθ του Κοςμιτορα, φςτερα από αίτθςι του, από τριμελι επιτροπι κακθγθτϊν τθσ χολισ, 
οι οποίοι ζχουν το ίδιο ι ςυναφζσ γνωςτικό αντικείμενο και ορίηονται από τον Κοςμιτορα. Από τθν 
επιτροπι εξαιρείται ο υπεφκυνοσ τθσ εξζταςθσ διδάςκων. ε περίπτωςθ αποτυχίασ, ο φοιτθτισ 
ςυνεχίηει ι όχι τθ φοίτθςι του ςφμφωνα με τουσ όρουσ και τισ προχποκζςεισ που κακορίηονται ςτον 
Οργανιςμό του ιδρφματοσ, ςτουσ οποίουσ περιλαμβάνεται και ο μζγιςτοσ αρικμόσ επαναλιψεων τθσ 
εξζταςθσ ςε ζνα μάκθμα.  

Οι επί διπλϊματι φοιτθτζσ ζχουν δικαίωμα να εξετάηονται ςε μακιματα μθ αντιςτοίχου εξαμινου κατά τισ 
Εξετάςεισ Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου και Ιουνίου εάν οφείλουν ςυνολικά 8 μακιματα ι λιγότερα. 

 

Αλλαγή  Κατεφθυνςησ Εμβάθυνςησ 

Αν ζνασ φοιτθτισ, αφοφ δθλϊςει ςτο 8
ο
 εξάμθνο των ςπουδϊν του ότι ακολουκεί μια ςυγκεκριμζνθ  

Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ, κρίνει ότι για κάποιο λόγο κζλει να αλλάξει Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ, μπορεί να το 
κάνει ςτθν αρχι του 9

ου
 εξαμινου, κατακζτοντασ ςτθν Γραμματεία του Σμιματοσ ςχετικι Αίτηςη Αλλαγήσ 

Κατεφθυνςησ Εμβάθυνςησ, δθλϊνοντασ τθν Κατεφκυνςθσ Εμβάκυνςθσ τθσ νζασ του προτίμθςθσ.  

 Αλλαγι Κατεφκυνςθσ Εμβάκυνςθσ μπορεί να γίνει μόνο μία φορά. Η αίτθςθ αλλαγισ κα κατατίκεται ςτθν 
Γραμματεία του Σμιματοσ πριν τθν περίοδο δθλϊςεων μακθμάτων του 9

ου
 εξαμινου. 

Με τθν αλλαγι Κατεφκυνςθσ Εμβάκυνςθσ πρζπει αυτόσ ο φοιτθτισ μζχρι το τζλοσ των ςπουδϊν του να 
ςυμπλθρϊςει επιτυχϊσ τισ εξετάςεισ ςτα μακιματα  που αντιςτοιχοφν ςτθν νζα Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ. 
Μακιματα που ζχει ιδθ περάςει ο φοιτθτισ ςτθν  παλαιά Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ μεταφζρονται ςτον νζο 
και αντιςτοιχοφνται με βάςθ τον κωδικό τουσ ςτισ ομάδεσ του νζου Κφκλου πουδϊν. Μακιματα που δεν 
ανικουν ςε καμία ομάδα του νζου Κφκλου πουδϊν κεωροφνται ωσ μακιματα «Εκτόσ Ομάδων» (ΕΟ), 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθν παράγραφο 4.15.2. 

 

Δίπλωμα και Κατευθφνςεισ Εμβάθυνςησ 

Όλοι οι απόφοιτοι του Σμιματοσ Πολιτικϊν Μθχανικϊν του Πανεπιςτθμίου Πατρϊν παίρνουν χωρίσ 
διάκριςθ τον τίτλο του Διπλωματοφχου Πολιτικοφ Μθχανικοφ. Η Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ που ακολοφκθςε ο 
κακζνασ δεν αναγράφεται ςτο δίπλωμα. Ζτςι δε γίνεται καμία τυπικι διαφοροποίθςθ των διπλωμάτων. 

το πιςτοποιθτικό αναλυτικισ βακμολογίασ και ςτο Παράρτθμα Διπλϊματοσ, που λαμβάνει κάκε 
απόφοιτοσ, αναγράφονται αναλυτικά όλα τα μακιματα, τα οποία παρακολοφκθςε, ο τίτλοσ τθσ Διπλωματικισ 
Εργαςίασ, θ ςυμμετοχι του ςτθν Πρακτικι Άςκθςθ εφόςον ολοκλθρϊκθκε και θ Κατεφκυνςθ Εμβάκυνςθσ. 

 

Βαθμολόγηςη - Τπολογιςμόσ Βαθμοφ Διπλώματοσ 

Η επίδοςθ των φοιτθτϊν ςτα μακιματα  βακμολογείται ςτθν κλίμακα 0-10, με άριςτα το 10 και ελάχιςτο 
βακμό επιτυχίασ το 5. Οι βακμοί δίνονται με διαβακμίςεισ τθσ ακζραιθσ ι μιςισ μονάδασ. 

Ο βακμόσ διπλϊματοσ υπολογίηεται από τουσ βακμοφσ των μακθμάτων που παρακολοφκθςε ο φοιτθτισ 
και ςυμμετζχουν ςτον βακμό διπλϊματοσ και από τον βακμό τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Δ.Ε.) ωσ εξισ: 

Ο βακμόσ κάκε μακιματοσ πολλαπλαςιάηεται επί τον ςυντελεςτι βαρφτθτασ του μακιματοσ και ο βακμόσ 
τθσ Δ.Ε. με τον ςυντελεςτι βαρφτθτασ τθσ Δ.Ε.. Σο άκροιςμα των επί μζρουσ γινομζνων διαιρείται με το 
άκροιςμα των ςυντελεςτϊν βαρφτθτασ όλων των μακθμάτων και τθσ Δ.Ε. 

Οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ των μακθμάτων κυμαίνονται από 1,0 ζωσ 2,0 και ορίηονται ωσ εξισ: 

 Μακιματα με 1 ι 2 διδακτικζσ μονάδεσ ζχουν ςυντελεςτι βαρφτθτασ 1,0. 

 Μακιματα με 3 ι 4 διδακτικζσ μονάδεσ ζχουν ςυντελεςτι βαρφτθτασ 1,5. 

 Μακιματα με περιςςότερεσ από 4 διδακτικζσ μονάδεσ ζχουν ςυντελεςτι βαρφτθτασ 2,0. 



      Η Δ.Ε. ζχει ςυντελεςτι βαρφτθτασ 18. 

 

 

Χαρακτηριςμόσ Βαθμοφ Διπλώματοσ 

5,0 - 6,49 = ΚΑΛΩ 

6,50 - 8, 49 = ΛΙΑΝ ΚΑΛΩ 

8,50 - 10,0 = ΑΡΙΣΑ 

 

Κατάθεςη Βαθμολογίων – Ημερομηνία Κτήςησ Διπλώματοσ 

Η Ημερομθνία Κτιςθσ Διπλϊματοσ είναι ενιαία για όλουσ τουσ αποφοίτουσ τθσ ίδιασ εξεταςτικισ περιόδου 
και ορίηεται ωσ θ 20θ θμερολογιακι θμζρα μετά τθ λιξθ τθσ περιόδου αυτισ. Σα βακμολόγια των μακθμάτων 
κατατίκενται υποχρεωτικά εντόσ του επομζνου 20θμζρου από τθν εξζταςθ του αντιςτοίχου μακιματοσ και 
των διπλωματικϊν εργαςιϊν μζχρι και 20 θμζρεσ μετά τθ λιξθ τθσ εξεταςτικισ περιόδου. Οι φοιτθτζσ που 
ενδιαφζρονται να καταςτοφν διπλωματοφχοι κατά τθν ςυγκεκριμζνθ εξεταςτικι περίοδο κατακζτουν ςτθ 
Γραμματεία του Σμιματοσ αίτθςθ για ορκωμοςία. Οι αιτιςεισ ορκωμοςίασ αρχίηουν να υποβάλλονται μία 
εβδομάδα πριν από το τζλοσ τθσ εξεταςτικισ περιόδου και διαρκοφν μία εβδομάδα. 

 


